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Stadtprisidentin
Anna-Katharina Schéttiger
Neues Rathaus

24534 Neumiinster

Anfrage .
Zuschiisse fiir den Tiergartenvereinigung Neumiinster e.V, 2021 und 2022

Sehr gechrte Fran Stadtprésidentin,
ich bitte um Beantwortung der folgenden Anfrage,

Mit freundlichen Griilen

Bernd Delfs, Ratsherr
Anfrage

Vorbemerkung; )

Bei den Beratungen zum Doppelhaushalt 2021/2022 hat die Ratsversammlung einstimmig
den Antrag der SPD-Rathausfraktion I-14 ,,Zuwendungen fiir die Tierparkvereinigung,
Investitionen® angenommen, Danach sollte die Tierparkvereinigung 50.000 Euro im Jahr
2021 und 100.000 Euro 2022 fiir die Unterstiitzung beim Abbau des aufgelanfenen
Investitionsstaus und zur laufenden Unterhaltung und Instandsetzung der baulichen Anlagen
erhalten. .

Die Mittel wurden gesperrt, Vor einer Auszahlung sollte der Verein die in den néchsten
Jahren geplanten Investitionsvorhaben einschlieBlich MaBnahmen zur Instandsetzung und
Instandhaltung darlegen. AuBerdem sollte der Verein eine Anderung seiner Satzung dahin
priifen, dass die/der Oberbiirgermeisterin/Oberbiirgermeister oder eine Stadtritin/ein Stadtrat
als geborenes Mitglied des Vorstandes der Tiergartenvereinigung berufen ist.

Dazu habe ich folgende Fragen:
1. Wann erfolgte die Entspetrung der Haushaltsmitte]?
2, Welche notwendigen Investitionsvorhaben und Mafnahmen zur Instandhaltung hat die
Tierparkvereinigung fiir die Jahre 2021 und 2022 angegeben?
3. Wurde die Durchfiihtung dieser MaBnahmen gepriift?
4. Mit welchem Ergebnis hat der Verein die Anderung seiner Satzung wie im Antrag
ausgefihrt gepriift?
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Zuschiisse fiir den Tiergartenvereinigung Neumiinster e. V. 2021 und 2022
- Beantwortung der Anfrage des Ratsherrn Delfs vom 26.10.2023

Sehr geehrte Frau Stadtpréisidentin,
die Anfrage des Ratsherrn Delfs wird wie folgt beantwortet:

zu der unten stehenden Anfrage teile ich Ihnen Folgendes mit:

Frage 1:
Wann erfolgte die Entsperrung der Haushaltsmittel?

~ Antwort:

Die Entsperrung der Haushaltsmittel erfolgte mit dem eihstimmigen Beschluss des Finanz-
und Rechnungsprifungsausschuss am 31.08.2022.

Frage 2:

Welche notwendigen Investitionsvorhaben und MaBnahmen zur Instandhaltung hat die Tier-
parkvereinigung fiir die Jahre 2021 und 2022 angegeben?

Antwort:

Von der Zuwendung wurde insbesondere Sanierungen (Affenhaus) und bauliche Vorhaben
(Tiergehege, Dachkonstruktionen) sowie die Neugestaitung des Kleintierhofs umgesetzt., Zu-
dem wurden Digitalisierungsinvestitionen, vorbereitende Arbeiten wie eine Machbarkeitsstudie
und ein Leitungsplan sowie schweres Gerdt fiir bauliche Arbeiten durch die Zuwendung er-

moglicht.



Frage 3:
Wurde die Durchfiihrung dieser MaBnahmen gepriift?

Antwort:

Am 26.01.2023 fand ein Vor-Ort-Termin im Tierpark statt, an dem die bereits erfolgten Arbei-
ten vorgestelit wurden. Die abschlieBende Priifung des Verwendungsnachweises vom
17.10.2023 erfolgte anhand der eingereichten Unterlagen.

Frage 4:
Mit welchem Ergebnis hat der Verein die Anderung seiner Satzung wie Im Antrag ausgefiihrt
gepruft?

Antwort:
Als Ergebnis der Priifung hat der Verein § 8 Abs. 1 seiner Satzung wie folgt gedindert:

«Der Gesamtvorstand besteht aus den Mitgliedern des Vorstandes im Sinne des § 26 BGB
sowie mindestens vier und héchstens sechs weiteren Mitgliedern.
Ihm gehdért welterhin kraft Amtes die Oberbiirgermeisterin / der Oberbiirgermeister der
Stadt Neumtinster bzw. die von dieser / diesem dazu bhestimmte stindige Vertretung ohne
Antrags- und Stimmrecht an.
Die Mitglieder des Gesamtvorstandes iiben thre Tétigkeit ehrenamthch aus,"

Weitere Angaben sind der Drucksache 1021/2018/DS, Ziff 2 ,Freigabe der bereitgestellten
Mittel™, zu entnehmen

Tobias Bergmann
Oberblirgermeister -



